

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Lunar Lei 4500. Pentru
Abonamente: autorități și întreprin-
deri anual Lei 120.000

Măine, la Palatul Cultural

O mare adunare a partidului Social-Democrat

Va lua cuvântul tov. I. Burcă, subsecretar de stat la Interne

Măine, 7 Iulie la orele 10 dim. va avea loc în Palatul Cultural o mare adunare a Partidului Social Democrat, org. Arad, în cadrul campaniei electorale și de lămurire a maselor asupra programului partidului social democrat și a marilor probleme care frământă țara.

Această adunare face parte din seria acelorora, care au avut loc în toată țara, unde masele venite în număr excepțional de mare, și-au dovedit atașamentul față de partidul social-democrat și programul blocului partidelor democratice.

În fața marilor evenimente care frământă țara: încheierea păcii, pe plan internațional, și efectuarea alegerilor, pe plan intern, primele alegeri, care vor exprima voința poporului nostru muncitorilor din fabrici, de pe ogoare și din birouri, sunt strâns uniți în vederea creierii condițiilor obiective de asigurare a victoriei claselor muncitoare. O pace care să asigure progresul și alegeri care să consolideze victoriile de până acum, obținute prin guvernul de largă concentrare democratică dr. Petre Groza, sunt cele două probleme care vor fi dezbătute la marea a-

dunare de mâine a partidului social-democrat.

În acest scop, de la centru va sosi tov. Ion Burcă, subsecretar de stat la Ministerul de Interne și un marcant membru al PSD.

Întreaga populație a orașului este invitată cu acest prilej să participe la această adunare, indiferent de partid politic, dat fiind cuvântul autorizat al tov. Ion Burcă, care va aduce salutul guvernului, populației din Arad.

În numele partidului social-democrat noi urăm oaspetei dela București, reprezentant al guvernului și al Comitetului Central PSD tradiționalului: BINE-AȚI VENI!

Prefectul social-democrat rezolvă la fata locului problemele populației moștești, oropsita vechilor regimuri

Inspecțiile prefectului tov. Gh. Voștinar în cuprinsul județului, din ultima săptămână a avut darul să elucideze o serie de întregi de probleme care au fost rezolvate în spirit social democrat și în cadrul acțiunii generale de refacere a țării, preconizate și îndeplinite de guvernul Groza.

Astfel la Hălmașiu, tov. prefect a avut o importantă constatare cu reprezentanții autorităților administrative, luându-se în discuție diferite probleme ce interesează regiunea. Astfel tov. prefect a anunțat că a intervenit pe lângă Consiliul de miniștri ca să se înceapă lucrările edilitare ale Palatului social.

Pentru a se evita epidemiile, tov. Prefect Gh. Voștinar a dispus să se ia urgente măsuri pentru procurarea stocului de lemne necesar funcționării băii populare.

Deasemenea tov. prefect a cerut M. St. M. să pună la dispoziția autorităților locale depozitele armatei unde să se poată înființa o fabrică de mobile și chereștea, ceea ce va contribui enorm la ridicarea standardului de viață al regiunii moștești, de care nimeni nu s'a ocupat până acum.

Problema transporturilor a fost deasemenea analizată și tov. Prefect a arătat că toate intervențiile au fost făcute pentru repunerea în circulație a cursei de autobuze CFR Beiuș - Vărfurile.

Hălmașiu - Brad - Deva. De îndată ce Beiușul va pune la dispoziție localul pentru garaj, autobuzul va începe să funcționeze.

Zonele de păduri destinate protecției militare vor fi deblocate astfel că regiunea aceasta va putea înjgheba și o industrie de parchete.

În legătură cu desființarea reducerii de 50 la sută pe linia Moșilor tov. Prefect a dat dispozițiuni ca — în vederea eliminării tuturor formărilor greoaie — să se centralizeze la Hălmașiu Gurahont și Șebis tablourile de comune, urmând ca autorizațiile de călătorie cu peț redus să fie eliberate exclusiv moșteștilor.

La Dezna și Răstirata, unde există importante zăcăminte de mangan și fier, necesare industriei locale, tov. Prefect a arătat că a cerut Ministerului Minelor să trimită un expert care să studieze aceste zăcăminte, cu atât mai mult cu cât

se găsește și pământ din care se pot face vopsele.

În clipa când aceste zăcăminte vor fi exploatare la maximum, populația moștească va avea o nouă sursă de trai, dezvoltându-se un centru industrial și feros de mare importanță.

În ce privește starea de spirit a populației, tov. Prefect a constatat că ea poartă amprenta muncii creatoare, dorințe de mari realizări în vederea unui fericit viitor. Astfel în Cuied, deși cu o populație de 1400 locuitori, aceștia proiectează construirea unei conducte de apă care să alimenteze comuna.

Se dovedește astfel încăodată că prezența unui prefect social democrat în fruntea treburilor județului, rezolvă problemele spinoase ale unei populații atât de vișegioasă de regimurile vechi; cu o promptitudine care evidențiază dragostea față de poporul muncitor, de care este animat tov. Prefect Gh. Voștinar.

Mari mișcări anti-evrești în Polonia

VARȘOVIA, 6. — Postul de radio Londra anunță că în Polonia au izbucnit mari mișcări anti-evrești, care ușor pot lua caracterul unui pogrom. Mișcările anti-evrești au durat deja mult de 24 ore și în acest răstimp peste 146 persoane au fost omorâte.

Deasemenea se anunță din Varșovia că în diferite regiuni, în cursul exprimării voturilor pentru referendum au fost tulburări bande înarmate încercând să împedecă participarea la vot. 67 din membrii bandelor înarmate au fost omorâți.

Albania și Thailanda au cerut intrarea în O.N.U.

NEW-YORK, 5. — Postul de radio București transmite:

Albania și Thailanda au înaintat câte un memorandum prin care își prezintă adeziunea față de Organizația Națiunilor Unite.

Arabii boicotează mărfurile palestiniene

CAIRO, 5. — Postul de radio București anunță:

Liga arabă a creat un comitet tehnic pentru a supraveghea boicotul mărfurilor venite din Palestina.

Discuțiile anglo-iraniene

TEHERAN, 6. — Postul de Radio Londra anunță că discuțiile dintre guvernul iranian și cel britanic privind situația din regiunile Petroliere, unde au izbucnit noi greve, continuă. Discuțiile decurg în mod amical și nu există nici un pericol de noi discuții posibile în privința de noi gărzi persane în regiunea petroliere din Iran.

Austria și internaționalizarea Triestului

VIENA, 6. — Postul de radio Londra anunță: Dr. Fiegl, cancelarul Austriei, a declarat că Austria a primit cu satisfacție acordul privitor la internaționalizarea Triestului și punerea acestuia în sub mandatul Organizației Națiunilor Unite.

A fast respine cererea de invalidare a d. Reynaud

PARIS, 6. — Postul de radio Londra anunță că adunarea constituantă franceză a respins, cu 298 voturi cererea de invalidare a mandatului de deputat obținut de dl Reynaud. Invalidarea mandatului său a fost cerută în urma activității sale și a atitudinii avute în timpul dezastrului francez.

Cum se prezintă recolta în U.R.S.S.

MOSCOVA, 6. — Postul de radio Londra anunță din Moscova, că recolta de grâu din Uniunea Sovietică este excepțional de bună în Rusia Albă și Cazan. În celelalte regiuni recolta de grâu este deosebit de bună.

Informațiuni

CALENDAR SOCIALIST

SAMBATA, 6 Iulie 1415: A fost ars pe rug Jan Huss, reformator religios, erou național ceh.

— **1535:** A fost decapitat The msas Moor, socialist utopist.

DUMINECĂ, 7 Iulie 1927: Alegeri generale în România (tip „democrație liberală” (teroare, sate contaminate, arestări, etc.)

— **SINDICATUL ALIMENTAR SECȚIA CHELNERI**, anunță pe toți membri săi, că Marți 9 Iulie 1946 orele 3 dim. se va ține ședință extraordinară a secției, în localul Sindicatului Personalului Casnic, casa Verboș, Prezența obligatorie.

— **SINDICATUL MUNCITORILOR ALIMENTAȚIE SECȚIA BRUTARI**, anunță pe toți membrii săi, că Duminecă 7 Iulie 1946 orele 9 dim. se va ține adunare generală extraordinară a secției, la care toți membrii să se prezinte în interes propriu, la sediul Sindicatului.

— **DUMINECĂ 7 IULIE 1946**, ARLUS Prezintă la ora 9.30 la cinematograful Royal un film sovietic, Intrarea liberă.

— **SINUCIDERE**, Maltăeri după amiază pe la orele 16 tânăra Maria Simon, de 20 ani din Satul Mic, a înghițit o mare cantitate de otrăvă, pe urmă s'a dus pe malul Crișu Iuj, unde s'a așezat și unde jandarmii au găsit-o în nesimțire și au transportat-o la spitalul din Ineu. La spital s'au făcut spălături stomacale, dar fără rezultat deoarece otrăvura se infiltrase în sânge și care la urmăre numita a încetat din viață. Jandarmii cercetează motivele pentru care numita s'a despărțit de viață.

— **MULTUMIRE PUBLICĂ**, Crucea Roșie și Secția Tinerimii filia la Arad, aduce mulțumiri publicului care a binevoit a contribui la cheltuieli din 29 și 30 Iunie, cu care ocazie s'a încasat 3.704.000 adică trei milioane sapte sute patruzeci și șase mii lei. Aducem mulțumiri zărilor locale Patrioții și Libertatea Poporului pentru concursul ce ne-a dat. De asemenea aducem mulțumiri celor proprietari de cinematografe cum și direcției Strandului care au contribuit la succesul chetei. Aducem mulțumiri echipelor de elevi și elevi care ne-au dat concursul.

SPORT

Turul ciclist al României democratice

Din inițiativa zărilor Sportul Popular București și în colaborare cu Federația Română de ciclism, se va organiza între 28 August și 8 Septembrie 1946, primul tur ciclist al României Democratice.

În acest scop au fost invitate următoarele țări vecine: URSS, Polonia, Cehoslovacia, Bulgaria, Jugoslavia, Grecia, țări care au răspuns afirmativ invitației României.

În cel mai scurt timp posibil, țările participante își vor trimite listele de loturi ce vor lua parte la primul tur ciclist internațional al României Democratice, pentru a se putea forma definitiv tabele de toți participanții acestui tur.

Pentru strângerea fondurilor necesare cheltuielilor ce vor fi pentru executarea în condițiuni cât mai bune a turului ciclist, zăarul Sportul Popular a deschis o listă de subscripție, la care un număr foarte mare de sportivi sau grăbiți s'au înscris.

Tot pentru strângerea de fonduri cât mai mari, Federația de Fotbal din România, a decis ca în ziua de 4 August 1946 să organizeze în toată țara un turneu de fotbal cu participarea celor mai bune echipe din țară, turneu la care s'au înscris până în prezent 54 de grupări. Toate sumele realizate în această zi se vor versa zărilor Sportul Popular pentru fondul turului ciclist al României Democratice.

Menționăm faptul că din frumosa sa inițiativă a conducătorilor grupărilor ITA din Arad și CFR din București, aceste două grupări, vor susține un match amical, în folosul turului ciclist al României. Felicităm conducătorii acestor două grupări, și le dăm ca exemplu pentru frumosul lor gest.

Victoria Zizkov susține patru matchuri în România

Delegația OSP-ului a sosit din Cehoslovacia, unde a discutat chestiuni sportive cu forurile cehoslovace. S'au încheiat convențiuni pentru reluarea legăturilor sportive între România și Cehoslovacia în toate ramurile sportive și pe baza acordului echipei cehoslovace Victoria Zizkov va susține un turneu în România între 28-28 Iulie.

Jugoslavia propune înființarea „Cupei Dunărene de Foot-ball”

BUCUREȘTI. — La OSP a sosit o adresă din partea Comitetului Central al Uniunii de Cultură Fizică a Jugoslaviei prin care se solicită parea în privința înființării unei competiții internaționale de foot-ball, numită „Cupa Dunăreană”. La această competiție vor participa: Cehoslovacia,

România, Austria, Ungaria, Jugoslavia și Bulgaria.

Jugoslavia au adus la cunoștință preceptul acesta tuturor țărilor amintite și vor înainta proiectul adunării Congresului Federației Internaționale de Foot-ball Asociație (FIFA), care se ține la 27 Iulie 1946 la Luxemburg. — OSP-ul a răspuns, că în principiu este de acord cu înființarea acestei competiții de foot-ball, care ar oferi în prilej nimerit de adâncire a legăturilor de prietenie între popoarele reprezentate.

ȘAHISTE.

La al cincilea tur al campionatului individual de șah s'au înregistrat următoarele rezultate: Faur—dr. Ciupe 1:0, Weisz—Steinhübel 1/2:1/2, Dénes—Belley 1:0, Neumann—Varias 1:0.

Partidele Hersko—Révész, dr. Olariu—Simonics și Halic—Dima au rămas în suspensie. Astăzi se va juca al șaselea, iar mâine Duminecă al șaptelea tur.

Clubul Sportiv Intelegerea se reînființează

Un număr frumos de foști conducători și jucători ai vechii asociații sportive „Intelegerea” din cartierul Grădăștea, au luat frumoasa inițiativă de a reînființa această grupare sportivă, cu un frumos palmares sportiv și de înaltă ținută morală spre bucuria și deplină satisfacție a acestui cartier muncitoresc.

Acest club va fi polisportiv și se va încadra în Sindicatul Metal Chișineu.

Acest cartier plin de reale posibilități sportive, a simțit de mult timp lipsa unei organizații sportive de masă în cadrul căreia populația acestui cartier să se bucure din plin, de binefacerile sportului popular pe care îl asigură un regim democratic.

În acest scop sunt convocați toți foștii membri și jucători ai grupării „Intelegerea”, precum și toți doritorii de a se înscrie în această grupare sportivă, sunt rugați a lua parte la marea adunare, care va avea loc Duminecă 7 Iulie orele 10 dimineața în strada Vasile Păgubă Nr. 26, unde se va alege noul comitet de conducere și se vor dezbate toate problemele în legătură cu bunul mers și viitor al acestui club sportiv plin de frumoase promisiuni.

A R O Telefon: 24-45
Repr. la 3, 5, 7
La ora 9.15 în grădina.

AZI, o premieră extraordinară! Primădată la Arad!

Adolf Hitler: Crimele mele

SAVOY Telefon 23-22
Rep. 3, 5, 7, Dum. 11.30

ATENȚIUNE! Rep. dela ora 9 cu plafonul descoperit!

AZI PREMIERĂ!

Alida Vali, Te voi iubi mereu

Ministerul Justiției Comisiunea pentru constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere

Dos. Nr. 2664 Nat. 1939.

Domnul Zivotsky Carol Francisc, domiciliat în Arad, str. Av. I. Sava 7, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este supus austriac, de profesiune desenator, născut în Viena (Austria), la data de 7 Noembrie 1898, de religie — venit și stabilit în țară în anul 1924.

Conform art. 19 din legea privind vitoarea dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă întâmpinare, potrivit art. 20 din zisa lege. 274

Mica publicitate

PIERDUT Cartelul de Economat „Astra” Nr. 133. Il declar nul. Frunzău Ioan.

DE VÂNZARE: „Dacia preistorică” de N. Densușianu, legătură de lux; Etudes linguistique Roumain de Sextil Pușcariu; Din Preistoria Daciei și a vechilor civilizațiuni de N. Portocală și Originea daco-tracă a limbii române de Marin și Maria Bărbulescu. Adresa la ziar.

UZINELE „Astra” din Arad, caută spre cumpărare 8 câini rasă curată lupi, până la vârsta de cel mult un an.

CAUT serviciu la orice întreprindere comercială sau industrială. Tânăr 28 ani, pregătire 4 clase secundare. — Adresa la ziar.

CUMPĂRAM triciclu în stare bună. Adresați: Spitalul de copii Arad.

DE VÂNZARE sufragerie, una bucătărie completă, un răcitor nou și un dormitor de nuc. Adresați: Hotel „Cornul Vântorului”, la portar.

DE VÂNZARE mobilă combinată nouă. Locuința: 2 camere, bucatărie, de închiriat. Adresa: Eminescu 35, apart. 5.

COMISIONAR la București pleacă de acum regulat Miercuri. Primim orice încredințare. — „OLYMPIKON” birou de voiaj-transporturi, Arad, str. Brătianu 2-4. Tel. 20-49.

Cinema Forum

Reprezentajii la: 3, 5, 7 și 9. AZI, un succes muzical fără precedent, cu muzica lui Verdi, Beethoven, Liszt, Csajkovsky și Bach

Dupa furtuna cu: Tivadar Uray și Alice Fényes

Anvelopă
apreape nouă
de vânzare!
Adresa la ziar.

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Gladeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Camionaj, Transporturi și Expediții

„CORSO” Tel. 23.64. Sâmb. și Dum. seara 9, Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 Matineu
AZI Premieră! O producție suedeză, un film pentru mici și mari
Copilul nimănui

URANIA Telefon 12-32
Repr.: la orele 3, 5, 7, și 9.
AZI program dublu:
Lupta unui agent federal contra răufăcătorilor
I. COW-BOY și EROU
II. Aventurile lui Mickey-Mouse.

SAVOY Telefon 23-22
Rep. 3, 5, 7, Dum. 11.30
ATENȚIUNE! Rep. dela ora 9 cu plafonul descoperit!
AZI PREMIERĂ!
Alida Vali, Te voi iubi mereu

ROYAL Telefon 19-33
Repr. 3, 5, 7 și 9.30 în grădina.
AZI, o premieră excepțională!
Pilotul minune
extraordinară comedie franceză

101

S'ar putea organiza a aprovizionare cu peste a Aradului?

ARAD. — In ultimii ani, datorită restricțiilor impuse de răstoin, aprovizionarea cu carne a orașului a suferit, ca de altfel în întreaga țară, însă niciodată nu s'a pus problema aprovizionării cu peste a orașului. Dacă s'ar fi pus și s'ar fi realizat, alimentația orașului ar fi fost mult ușurată. E adevărat că din cauza greutateilor de transport, lucrul ar fi fost foarte greu. Acum însă, când transporturile pe căile ferate sunt aproape normale, credem că ideea s'ar putea fi resuată și tradusă în practică. Căci în fond numai transporturile ar fi constituit o greutate, căci surse de aprovizionare sunt.

Astfel se știe că partea de sud a județului este mărginită de Mureș, iar județul este traversat, de-a lungul, de Crișul Alb, iar pe teritoriul județului sunt numeroase lacuri și bălăstăi artificiale unde sunt crescute pești în mod sistematic. Dacă societatea de pescari „Năvodul” care are concesiunea pescuitului pe Mureș și pe Criș ar organiza o exploatare sistematică a peștilor ce se găsesc în aceste ape — mai ales somn — cantitățile ar fi suficiente, alături de producția bălăstăilor și lacurilor dela Iosășel, Cil, Selăuș, Năvăd, etc., pentru a aduce pe piața Aradului cantități de care populația ar avea nevoie. Până acum producția de peste a lacurilor și bălăstăilor artificiale — crap, în special — se ducea în alte părți, în alte orașe, așa zicând afară din județ.

Organizarea producției de peste și desfacerea ei sistematică pe piața orașului, ar aduce o binevenită ușurare în aprovizionarea cu carne a populației, determinând în același timp o scădere a prețurilor atât la carne, cât și la păsări. Dar pentru această ar trebui o organizare serioasă și pentru ca aceasta să fie realizată, am sugera cooperativei „Solidaritatea” ca în colaborare cu societatea pescarilor „Năvodul” și cu proprietarii bălăstăilor și lacurilor, să organizeze această afacere. Ar câștiga toată lumea și în special populația orașului.

Mărfuri de jumătate miliard lei la funcționarul vamal Zaița

— Unul care a lucrat și la Arad, dar i s'a înfundat la Timișoara —

Corespondențul nostru din Timișoara ne transmite reportajul de mai jos în care rolul principal e deținut de Haralambie Zaița, fost funcționar vamal la Arad și mutat de aci disciplinar dată reportajului:

TIMIȘOARA — În baza unui denunț anonim, biroul de sabotaj de pe lângă Chestura de Poliție, condus de d. comisar șef Valer Ianuș, a întreprins o percheziție la locuința inspectorului vamal Haralambie Zaița, șeful cabinetului Statopol condus de d. Zaița. La fața locului s'au deplasat comisarul A. Toth și agentul M. Schwartz care au operat percheziția apartamentului din str. P. Carp 5, a inspectorului H. Zaița, la care s'au găsit bani și mărfuri în valoare de peste jumătate miliard lei.

O DOAMNĂ CARE LEȘINĂ

Reprezentanții poliției au fost primiți de dna Zaița, care a chemat numărate pe soțul ei insp. Zaița. S'au găsit două serviete: una cu circa 30.000.000 lei și o alta cu bijuterii, ceasuri de aur, inele, brățări etc. Polițistii și-au continuat percheziția, dar la un moment dat doamnei Zaița i-a venit rău. A fost culcată pe un pat dar între timp s'a constatat lipsa servietei cu cei 30.000.000 lei. Bani și au fost căutați pretutindeni, dar

abia au putut fi găsiți în patul doamnei... suferinde. Au fost puși din nou pe masa pe care se adu-

nau corpurile delictului, ca să se constate după câva timp din nou dispariția lor. De data aceasta servietea avusese „grijă” de ei.

60 de categorii de mărfuri...

Cu toate aceste incidente, percheziția a continuat, descoperindu-se circa 60 de diferite categorii de mărfuri, de primă calitate și noi așa cum eșisera din fabrică: damascuri fine, baionete-uri, rochii de dame, șofre bătărești etc.

Inspectorul Zaița pretindea că toate aceste mărfuri le-a cumpărat de la diverși necunoscuți și constituiau — după spusele lui — un fel de „zestire” pentru fiul său, care suferă de o boală incurabilă și este un „decazut social” (aluția este a noastră, declarația inspectorului n'o putem redă aci, N.R.)

INSPECTORUL ZAIȚA AMENINȚĂ

Inspectorul Zaița, văzând că totul e pierdut a încercat să deruteze orga-

nele poliției, arătând că mărfurile găsite i-au fost lăuate în custodie... la cererea lui Organele poliției și-au continuat însă cercetările, reușind să mai descopere 2 lazi mari cu poștețanuri riginate împachetate, pe care insp. Zaița pretindea că le are în păstrare de la un preot. S'au mai găsit apoi 20 de covoare persiene, noi, care insp. Zaița pretindea că nu le cunoaște proveniența.

După toate aceste descoperiri insp. Zaița a început să profereze amenințări „lasă că știu eu ce să fac, ca să vă arăt eu vouă...”. S'au mai găsit două lazi cu zahăr. Cercetările sunt în curs, — spre a stabili precis legăturile insp. Zaița cu celebrul Statopol și funcționarul vamal.

A vândut două vaci ce nu-i aparțineau

ARAD. — O interesantă escrocherie a fost săvârșită în cursul zilei de ieri în următoarele împrejurări: Măcelarul

lui Mărincaș din str. Mocioni I s'a prezentat un soldat care i-a oferit spre cumpărare două vaci. Măcelarul a fost dispus să le cumpere și au plecat împreună la grajd din apropiere să le vadă. După ce le-a văzut, măcelarul a plătit soldatului trei milioane lei, costul vacilor, aceste urmând să fie ridicate de măcelar după amiază. Soldatul a plecat, iar după amiază măcelarul s'a dus să-și ridice vacile, dar aici a constatat că soldatul nu avea nici în cin, nici în mână cu vacile, care aparțineau altcuiva. Măcelarul, păgubit cu trei milioane lei, a reclamat cazul poliției.

Contestațiile locuitorilor germani din Aradul-Nou

— ce vor fi judecate de Comisia Județeană în ziua de 10 Iulie a. c.

ARAD. — Comisiunea județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad, publică următorul tablou despre contestațiile locuitorilor din comuna Aradul Nou, cari urmează să fie judecate de Comisia județeană în ziua de 10 Iulie 1946.

- Dos. 512—1946 st. Watz Iosif,
- Dos. 513—1946 vd. Teichert Elisabeta,
- Dos. 515—1946 Wesser Iosif și soția,
- Dos. 516—1946 Straub Barbara,
- Dos. 517—1946 Hoffman Francisc,
- Dos. 518—1946 Drommer Andrei,
- Dos. 525—1946 Hans Francisc și soția,
- Dos. 526—1946 Watz

- Anderi și soția, Dos. 527—1946 Teichert Petru și soția,
- Dos. 528—1946 Albecker Iosif și soția,
- Dos. 529—1946 Tuch Gheorghe și soția,
- Dos. 530—1946 Nisthammer Petru și soția,
- Dos. 531—1946 Iansch Mielțai și soția,
- Dos. 532—1946 Werkman Antoniu,
- Dos. 533—1946 Klug Martin și soția,
- Dos. 534—1946 Pommerstein Francisc,
- Dos. 535—1946 Merț Căin și soția,
- Dos. 536—1946 Pommerstein Elisabeta și Ana,
- Dos. 537—1946 Pommerstein Elisabeta și cons.
- Dos. 538—1946 Kuntler Gheorghe și soția,
- Dos. 539—1946 Watz Iosif și soția,
- Dos. 540—1946 Tuch Iosif și soția,
- Dos. 541—1946 Hess Antoniu și soția,
- Dos. 542—1946 Friedrich Gheorghe și soția,
- Dos. 543—1946 vd. Pommerstein Martin,
- Dos. 544—1946 Hess Francisc și soția,
- Dos. 545—1946 Gilbert,
- Dos. 546—1946 vd. Dombacher Magdalena,
- Dos. 547—1946 Hartman Jacob și soția,
- Dos. 548—1946 Schill Ioan și soția,
- Dos. 549—1946 Hess Baltazar și soția,
- Dos. 550—1946 Ney Francisc, Iosif, Mihail, Gheorghe și Antoniu,
- Dos. 551—1946 vd. Bradvich Barbara,
- Dos. 552—1946 Ney Mihail,
- Dos. 553—1946 Hartmann Francisc,
- Dos. 554—1946 Selginder Antoniu și soția,
- Dos. 555—1946 Klug Ioan și soția,
- Dos. 556—1946 Hans Francisc și soția,
- Dos. 557—1946 Albecker Iosif și Terezia,
- Dos. 558—1946 Reinhardt Nicolae și soția.

Incercare de spargere

ARAD. — Poliția a fost avizată în cursul nopții că în curtea căminului de ucenici din str. Grecanilor sunt niște indivizi necunoscuți. Un ofițer de poliție, s'a deplasat la fața locului constatând, că niște indivizi încearcă să spargă casa de bani din biroul comunității evreiești din str. Episcopiei, ale cărei birouri sunt cu fața spre căminul de ucenici. Când necunoscuții din birou au observat prezența polițistilor, au lăsat lucrul baltă și au fugit. Polițistii i-au luat în urmărire și au fost schimbate focurile de artilerie. Ei au lăsat la fața locului, lângă casa de bani adică, unele de spargere ultra moderne. Cercetările continuă.

Motocicletă furată

ARAD. — Întreprinderea Novalex din Timișoara anunțat telefonic poliția din Arad, că necunoscuții i-au furat motocicleta marca Puch, de culoare verde, având Nr. de circulație 6607 Tms. Firma oferă un milion de lei recompensă celui care descoperă motocicleta.

ANGAJAM
distribuitori de ziare
cu salariu fix
„LIBERTATEA POPORULUI”

Gheorghe Sasu soț și Aurel fiu, cu inimile îndurerate aduc la cunoștință rudelor și prietenilor, încetarea din viață, după o scurtă suferință, a celei mai scumpe și iubite soții și mamă
EMILIA Gh. SASU nascuta Rusu
în vârsta de 36 ani.
Inmormântarea va avea loc în ziua de 6 Iulie a. c., prele 18, din casa familiară, str. Dr. Rajiu 40.
Ard, la 5 Iulie 1946.
(In loc de orice altă înștiințare).

Organizația „APĂRAREA PATRIOTICĂ” Sectorul II, SAMBATA 6 IULIE 1946, la ora 5.30, aranjează o
ADUNARE POPULARĂ
urmată de un program artistic, în sala școlii de dans Sziklai din str. Mareșal Averescu 8.
Intrarea liberă!

Ultima oră

Conferința miniștrilor de externe

Astăzi vor fi întocmite invitațiile pentru conferința generală de pace

— Tratatul de pace sunt pe cale de a fi desăvârșite —

Reacțiunea chineză împiedică pacificarea țării

MOSCOVA, 6. — Postul de radio București transmite: Ziarul Pravda din Moscova se ocupă într-un articol de situația din China. Ziarul Pravda scrie că în timp ce în toate țările efectivele militare sunt demobilizate, în China efectivele nu numai că sunt menținute sub arme, dar cresc mereu. Trupele naționaliste din China, având sprijinul reacționarilor interni și internaționali au provocat războiul civil, sabotând toate încercările de apianare a lucrurilor făcute de comandanții forțelor populare conduse de comuniști. În urma acordului intervenit la sfârșitul lunii Ianuarie din anul acesta se părea că liniștea și pacea va fi instaurată și în China. Însă forțele Cuomintangului au nesocotit acest acord, astfel că în Aprilie luptele au reînceput, în unele regiuni fiind aruncate în luptă armate întregi.

Maresalul Alexander a sosit la Atena

ATENA, 6. — Postul de radio București transmite: Maresalul Alexander a sosit ieri la Atena, unde va continua discuțiile începute de Maresalul Montgomery asupra situației viitoare a Greciei și a insulelor sale în sistemul de securitate britanic privind la Marea Mediterană.

CAUTAM spre cumpărare cărucior de mână automat, în bună stare. Sanatoriu Pozsgai

Inregistrarea vitelor fără bilete

Poriviu ordinului Ministerului Afacerilor Interne Nr. 1847 din 17 Iunie 1946 se aduce la cunoștință celor interesați următoarele:

Totă acei locuitori, cari posedă vite cumpărate de la locuitori din alte comunități fără a avea bilete de proprietate, sunt obligați a se înregistra ca cel târziu până la data de 1 Septembrie 1946, toate animalele fără bilete de proprietate să fie încadrate, deoarece din această dată, vitele găsite fără bilete de proprietate în regulă vor fi declarate de președ. iar deținătorilor li se vor încheia acte de dare în judecată.

Sărbătorirea zilei internaționale a Cooperăției

ARAD. — Federația Zorile, corpul contabililor și funcționarilor cooperatori cooperativa Solidaritatea și federația Furnica organizează mâine duminică 7 Iulie sărbătorirea zilei internaționale a Cooperăției cu următorul program:

La ora 9 Adunarea la sediu Cooperativei Solidaritatea în Bul. Regina Maria 20.

PARIS, 6. — Postul de radio Londra anunță:

Ministrii de externe întruniți ieri într-o ședință care a durat 6 ore, a avut pe agendă redactarea invitațiilor ce urmau să fie trimise celor 21 națiuni ce participă la conferința de pace și apoi problema Germaniei. Deși ședința miniștrilor de externe a durat șase ore, nu s'a putut ajunge la niciun acord în ce privește redactarea și trimiterea invitațiilor la conferința păcii, deoarece unii dintre miniștrii de externe au fost de părere ca aceste invitații să fie trimise de Franța, iar alții de cele patru mari puteri, iar care să fie atașată și China. Nici una din propunerile acestea nu a fost acceptată.

A atunci s'a propus ca să se discute problema Germaniei, dar unii dintre miniștrii de externe s'au opus, spunând că întâi trebuie rezolvată problema invitațiilor. În atmosfera aceasta conferința miniștrilor de externe a decis să trimită chestiunea în fața adunării pentru a face propuneri pentru azi la orele 3 d. m., când miniștrii de externe vor întruni din nou pentru a continua discuțiile fuseseră ieri pe agendă.

PARIS, 6. — Postul de radio București anunță, că invitațiile ce vor fi trimise celor 21 națiuni ce vor participa la conferința de pace dela 29 Iulie vor fi întocmite în cursul zilei de azi.

PARIS, 6. — Postul de radio București transmite: D. Bevin a propus ca reparațiile datorate de Italia, în afară de cele convenite Uniunii Sovietice să fie discutate

Intrevederea Atlee-Herzog

LONDRA, 6. — Postul de radio Londra anunță că șef-rabinul dr. Herzog a avut ieri o întrevedere

Ora 9,30 Deschiderea ședinței, constituirea Biroului și cuvânt introductiv de către Federația Zorile
Însemnătatea zilei Cooperăției.
Necesitatea Cooperăției.
Prezentarea Cooperăției din Jud. Arad în ultimul an.
Regimul fiscal din Cooperăție.
Personalul tehnic din Cooperăție.
Cooperățiunile de credit și producție întocmirea moștenirii.

la conferința generală de pace.

NEW-YORK, 6. Postul de radio New York anunță în legătură cu convocarea conferinței de pace, pentru ziua de 29 Iulie, că tratatele de pace cu Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda, sunt aproape terminate.

PARIS, 6. — Postul de radio București transmite:

Trimisul special al agenției Reuter la Paris anunță, că în cursul conferinței celor patru miniștri de externe a fost discutată și situația bunurilor românești aflate în străinătate. În legătură cu aceasta corespondentul agenției Reuter scrie că bunurile aflate în străinătate nu se blochează acum, ele fiind blocate încă dela începutul războiului.

Tot trimisul special al agenției Reuter la Paris anunță că dr. Richard Fransavici, ministrul României la Londra, a luat contact cu delegații celor patru mari puteri, discutând situația acestor bunuri, cum și ale celor transferate în străinătate după sfârșitul războiului.

TRIEST 6. — Postul de radio

Londra anunță că populația Triestului s'a întrunit ieri într-o mare adunare, cerând sprijinul lui Tito și înaintând un protest miniștrilor de externe împotriva internaționalizării acestui ținut. Memoriul cere alipirea Triestului la Jugoslavia.

PARIS, 6. — Postul de radio Londra anunță:

Peste 200 miniștri și experți, reprezentanți ai celor 21 națiuni care participă la conferința de pace, vor pleca la Paris, spre a fi prezenti la data de 29 Iulie, când încep lucrările. Ședința de Joi, în cursul căreia s'a realizat acordul privind la data conferinței de pace și asupra reparațiilor datorate de Italia a durat 7 ore și jumătate. Corespondentul agenției Reuter care anunță acest lucru, adaugă, că până ce adjunctii miniștrilor de externe nu și vor fi terminat toate lucrările nu se va putea cunoaște în amănunțime detaliile discuțiilor și toate împrejurările care au determinat realizarea celor două acorduri principale.

Politica de naționalizări a Olandei

HAGA, 6. — Postul de radio New York anunță că noua guvern olandez a decis naționalizarea băncii naționale

a Olandei și a alor instituții financiare și întreprinderi industriale, în raport cu nereșita a. s. o. u. l. u.

Un nou proiect de control al prețurilor în Statele Unite

WASHINGTON, 6. — Postul de radio New York anunță că senatul american va lua, probabil în cursul zilei de azi, în discuție un nou proiect de

lege privind la controlul prețurilor, proiect întocmit de comitetul bancar al senatului. Seful majorității din senatul american și a exprimat speranța că președintele Truman va adopta și senza acest proiect, care prevede cu mici modificări, menținerea controlului prețurilor pe timp de încă un an. Pe de altă parte în senat se desenează o opoziție care luptă pentru scoaterea cârmii și a produselor lăcătate de sub regimul controlului prețurilor

CHESTIUNEA PALESTINEI

cu d. Atlee, primul ministru britanic și cu mai mulți membri ai guvernului britanic asupra situației din Palestina. La o conferință de presă care a avut după aceste întrevederi șef-rabinul dr. Herzog a adresat un apel în favoarea Palestinei și a populației evrești din Palestina care își apără numai pământul strămoșesc.

IERUSALIM, 6. Postul de radio Londra anunță că la Mesek labul lângă Haifa a fost descoperit într-un grajd un nou depozit de arme. Printre armele găsite sunt 32 revolvere, câteva sute de grenade, diverse materii explosive, etc.

OTTAVA 6. — Postul de radio Londra anunță că valoarea dolarului canadian a fost egalizată cu a dolarului din Statele Unite. Valoarea dolarului canadian față de lira sterlină a rămas neschimbată. În urma egalizării valorilor dintre dolarul USA și cel canadian, produsele importate de Canada din Statele Unite vor fi mai scumpe.

Bulgaria revendică Tracia

SOFIA, 6. — Postul de radio Londra anunță: Eri a avut loc la Sofia o mare adunare populară în care s'a cerut anexarea Traciei de sud la Bulgaria.